Задание 1.
В течение отчетного периода предприятием были мобилизованы финансовые ресурсы из следующих источников:

1) размещение обыкновенных акций предприятия по цене, превышающей их номинальную стоимость;

2) получение банковского кредита на срок 180 дней;

3) выпуск дополнительного количества обыкновенных акций в результате решения акционеров об увеличении уставного капитала;

4) получение отсрочки платежа от поставщиков по приобретенным у них материалам и полуфабрикатам;

5) образование нераспределенной прибыли по итогам квартала;

6) авансовая оплата договора покупателями;

7) погашение купонов по государственным облигациям, находящимся в портфеле предприятия;

8) реализация предприятием принадлежащих ему инвестиционных паев через открытый ПИФ;
9) поступление страховых возмещений на застрахованное имущество;

10) реализация изношенных основных средств по остаточной стоимости;
11) получение субсидии от Правительства г. Москвы на выполнение государственной программы;

12) переходящая задолженность поставщикам за полученные товары, срок оплаты которых еще не наступил;

13) безвозмездная финансовая помощь от вышестоящей организации на финансирование текущих затрат. 

Задание. Распределите указанные финансовые ресурсы по источникам их формирования (собственные и приравненные к ним, привлеченные и заемные, поступающие в порядке распределения).
Задание 2

Предприятие «Вымпел» реализовало в первом квартале продукции на 150 млн. руб., при этом среднеквартальные остатки оборотных средств составили 15 млн. руб. Во втором квартале объем реализации продукции увеличится на 10%, а время одного оборота оборотных средств будет сокращено на один день.

Определите:

1) коэффициент оборачиваемости оборотных средств и время одного оборота в днях в первом квартале; 

2) коэффициент оборачиваемости оборотных средств и их абсолютную величину во втором квартале;

3) величину высвобождения оборотных средств в результате сокращения продолжительности одного оборота оборотных средств во втором квартале.
Задание 3
Рассчитайте по итогам третьего года деятельности компании следующие показатели:

а) чистую прибыль;

б) нераспределенную прибыль ОАО по следующим данным;

- уставной капитал – 1 000 000 руб.;

- сальдо резервного капитала на конец отчетного года – 30 000 руб.;

- прибыль до налогообложения – 2 200 900 руб.;

- выплата дивидендов – 508 900 руб.;

- отчисления в фонд накопления – 30% от чистой прибыли;

- фонд социальной сферы – 10% от чистой прибыли.

Задание 4

Рассчитайте:

а) суммы доходов (всего, от обычной деятельности, операционных, внереализационных), полученные коммерческой организацией за отчетный период по следующим данным:

- реализована продукция на сумму 433 000 руб. (с НДС);

- поступила предоплата за продукцию от покупателей на расчетный счет – 250 000 руб.

- списана сумма кредиторской задолженности по истечении срока исковой давности в сумме 150 000 руб.;

- реализованы акции, принадлежащие предприятию, по курсовой стоимости в количестве 500 единиц. Номинальная стоимость одной акции 600 руб. Дивиденд, выплачиваемый по акциям – 30% от номинала. Ставка банковского процента – 16% годовых. Цена приобретения каждой акции инвестором составила 620 руб.;

- погашены покупателем дисконтные векселя по предоставленному коммерческому кредиту на срок 30 дней в количестве 100 штук. Номинальная стоимость каждого векселя – 5000 руб., процентная ставка по кредиту – 12% годовых;

- вынесено решение суда о взыскании с покупателя штрафа за невыполнение условий договора в сумме 100 000 руб.

Задание 5

Рассчитайте основные показатели финансовых результатов деятельности предприятия: 

1) абсолютные (прибыль от продаж, прибыль до налогообложения, чистую прибыль)
2) относительные (рентабельность), а также величину его нераспределенной прибыли по следующим данным в отчетном году:

- выручка от реализации (с НДС), тыс. руб. – 6 350;

- стоимость сырья, материалов, тыс. руб. – 2 570;

- расходы на оплату труда, тыс. руб. – 1 585;

- прочие расходы, относимые на себестоимость продукции, тыс. руб. – 440;

- выручка от реализации основного средства, тыс. руб. – 156,9 с учетом НДС, стоимость основного средства по балансу – 128,3 тыс. руб.;

- погашение процентов по кредиту – 125 тыс. руб.;

- доходы от внереализационных операций, тыс. руб. – 145,6;

- расходы от внереализационных операций, тыс. руб. – 89,6;

- величина уплачиваемых налогов – 240;
- распределение чистой прибыли:

> в резервный фонд – 5%;
> в фонд накопления – 60%;
> выплата дивидендов, тыс. руб. – 125,6;
Задание 6

Определите коэффициент оборачиваемости оборотных активов (в оборотах), если производственные запасы составляют 2 890 тыс. руб., дебиторская задолженность – 1 020 тыс. руб., денежные средства – 400 тыс. руб., себестоимость реализованной продукции – 9600 тыс. руб., выручка от продаж – 12 680 тыс. руб.
